

龚方雄:新一轮大牛市要来了

“今年的A股不确定性较少，全年将呈现震荡上行之势；上半年调控政策密集出台，每一次调整都是机会；下半年政策出尽，市场扩张，蓝筹股不应继续被低估，金融板块全年会有20%-30%的升幅，大牛市有一天会像05-07年一样卷土重来。”摩根大通董事总经理龚方雄出席中信银行广州分行主办的“中信名家讲坛”，对今年A股前景极为乐观。

每次波动都是投资机会

成长风险是龚方雄对资本市场抱乐观态度的另一大因素。“中东局势持续动荡并不会改变全球经济复苏的格局，不确定因素较之去年明显减少，中国应该会继续加息，提高存款准备金率，继续打压楼市，继续抑制通胀，人民币会继续升值，即使可能因各种突发因素出现短期波

动，其影响也非常有限。”龚方雄预测，“A股今年全年都将是一个震荡上行的趋势，去年四季度2700-2800点之间就是一个非常好的投资时点，而投资者对一季度行情也不应过分悲观，任何短期波动都会是投资的好机会。”

预期要走在市场前面

2008年上半年，在次贷危机和国家紧缩型财政和货币政策下，A股市场持续暴跌。不过龚方雄在当年8月份提出政府会推出财政刺激政策，并号召投资者买入房地产和汽车类股票，这在当时被很多业内人士看作“胡说八道”；11月份，国务院出台4万亿财政刺激政策，随后十大产业振兴规划陆续发布，龚方雄的超前预判开始被市场所验证。

“市场的共识往往是错误的。”龚方雄表示，“与历史和现实的统计数据相比，未来的预期对市场的影响往往更大，看市场的人如果不能准确把握预期，就会落在市场的后面。”

不过错误的预期往往会令投资者迷失正确的方向。去年以来由于经济刺激政策逐步退出，房地产调控以及巨额地方融资平台贷款等，市场一直以来对中国的金融体系呆

坏账大幅上升，出现系统性风险抱有担心。不过在龚方雄看来，中国出系统性风险的概率非常低，即使局部有一定风险，政府的救助决心和救助能力也非常强。

至于外围，他认为今年美国经济可能会大大好于市场预期，这对仍然依赖出口的中国经济来说也是重大利好。“今年是‘十二五’开局之年，而中东局势持续动荡，可能会令国内的宏观政策以求稳为主。”龚方雄表示，“中国的经济固然也有很多问题，但总体上还是健康的，自身的问题需要在发展中逐步解决，只要高速增长，中国经济就不会出现系统性风险。”

金融股或引领大牛市卷土重来

针对今年全球股市，龚方雄认为，今年全球股市总的格局与2010年截然相反，即“大市场会跑赢小市场，同一个市场里的大股票则会跑赢小股票”。他解释，去年中国经济继续高速增长，CPI在新兴市场尤其是“金砖四国”中最低，而A股的表现几乎是全球最差，这正说明“经济形势最好的时候，往往是投资的最差时点”，而今年市场担心紧缩过度，担心GDP增速回落，担心高油价推高通胀压力，市场对中国经济



成长的预期较低，导致A股始终在2800点上下徘徊不前，“但实际情况可能比现在的预期要好很多，CPI可能在4%-5%见顶回落，GDP可能依旧保持9%-10%的高速增长，中国经济将继续保持高速增长，资本市场也会随之扩张。”

“我首先看好金融板块，银行、保险类股票目前的估值处于历史低位，而今年在国家连续加大对银行业资本监管要求，控制信贷规模的

背景下，银行业的业绩仍将保持较快增长的势头，加上与H股的溢价效应，A股银行保险类股票即使估值修复也有20%-30%的升幅空间。”对于地产股，龚方雄认为，政策风险依然较大，未来房价走势目前仍不确定，“如果今年房价下跌5%-10%，则地产板块可能有20%-30%的升幅空间，当前地产股的估值已经反映了基本预期，继续下跌的概率不大。”

(摘自《金融界》)

长期投资是应对危机的一大法宝

电影《白银帝国》讲述了曾经富甲海内的晋商“天成元”票号面临清末大变革时鲜为人知的激荡往事，展示了晋商与众不同的仁义精神。

电影开始不久，“天成元”天津分号即因康家老四夫人的被绑架而陷入遭遇民众蜂拥挤兑的危机。“疾风知劲草，烈火见真金”，为人正直更兼经营天才的北京分号戴掌柜与康三爷临危受命，支撑大局。戴掌柜说了一句很有深意的话：“危机就是危中有机，危机处理得好，可以获得平时很难得到的声誉。”事实正是如此，“天成元”平安度过危机后，声誉更胜往昔。

危机让人烦忧愁苦和压力倍增，突如其来的危机可能让许多人和企业从此一蹶不振。但危机的同时也意味着“危中有机”，对于投资而言，能够克服心理恐惧，大胆抓住危机中难得的投资机遇，就有可能在未来收获超乎寻常的回报。

2008年全球股市的投资气氛人心惶惶，可说上演了一部活生生的“金融灾难大片”：华尔街噩耗频传，美国经济陷入严重衰退，欧洲的经济增长也快速恶化，全球各主要股市皆遭遇了恐慌性抛售潮；就连基本面仍然良好的亚洲经济也受到不小的波及，作为新兴市场代表的中国股市更是遭遇了罕见的剧烈单边暴跌。

危机中需要勇气，更需要过人的胆识。“山重水复疑无路，柳暗花明又一村”，其实经济景气和股市周期总是在高坡和低谷之间不断循环往复，只要投资者在艰难的市况中还能依旧坚持投资，不轻易放弃，那么眼前的危机很可能就是将来的机会。

长期投资正是应对危机的一大法宝。历史上，美国经济曾经多次出现衰退，但衰退期的长度远小于上涨期，而且股市仍有很大比例实现上涨。统计数据显示，最近10次衰退周期中有6次回报为正，当衰退结束后半年，股市表现正面的比例更高达九成。由此可见，在逆势当中投资者若能顶住压力坚持长期投资，回报的前景是无需过分担心的。

“股神”巴菲特在此次美国经济衰退发生一段时间后号召国人买入股票，绝非忽悠之举。美股2009年触底以来的强劲反弹，道指重新突破万点大关持续上扬，早已证明了当时勇于买入者的危机眼光是多么独到而有魄力。

危机带来的不仅是压力和挫折，也是长期投资者难能可贵的历史机遇。沉着冷静地直面危机，果断坚决地买入持有，在经济衰退的危机时期，敢于抓住危机中优质股票被错杀的机会坚持长期投资，赢得良好回报的可能性是非常大的。事实上，只要你真正信仰长期投资理念并能够持之以恒，那股市的短期下挫对长期投资回报的影响其实是不足为虑的。

(摘自《国际金融报》)

叶檀:普通投资者不要再为圈钱买单

痛恨无度圈钱的不仅有普通投资者，还有希望证券市场健康发展的机构代表。

全国政协委员、交银施罗德基金副总经理谢卫向2011年全国“两会”提交《关于规范上市公司融资行为的提案》，直斥“2010年万亿融资是A股全年大跌14.3%、位列全球股市涨幅倒数第一”的重要原因。

从历史经验看，保证融资能力是我国证券市场高于一切的任务。去年A股市场融资大增，笔者称之为买单年，也即由证券市场为2008年、2009年过度发放的货币买单。从银行疯狂再融资到创业板大规模推出，说明证券市场拥有了越来越重要的政策意义。证券市场具有双向维度：一眼向后，为银行补足资本金以填补过去的黑洞；一眼向前，通过高速推出成长性公司为中国经济未来筛选出具有优质企业的基因。证券市场已经逐渐代替银行信贷，成为中国企业融资的重要来源，而银行则逐渐成为股债市场的中间商。看中国市场的发展，考核证监会官员的政绩看的不是股指，而是融资家数与总市值；看股指会让人误以为二十年如一日地不变；看融资家数与总市值，则能让人深刻体会到什么叫做中国速度。

融资有边界，否则就不会出现屡屡停发新股之事。A股市场的发行与货币、投资回报预期密切相关。通常来说，在资金面宽裕、投资预期好于定存的情况下，融资较为顺利，

致广义货币供应量的增加，这与贷款政策有很大的关系，而这就是金融体系、金融政策的问题。”看看，资产泡沫是吸纳流动性的最好工具。

必须注意的是，流动性过剩未必会被资产泡沫彻底稀释，中间的度掌握不好，资本货币市场对流动性泛滥助纣为虐。比如证券市场超募的资金，上市公司再次存入银行仍然会转变成流动性，超募现象越来越多，流动性也就泛滥成灾。房地产市场同样如此，当房地产市场短期交易越来越活跃，套现大量增加，房地产反而会变成流动性之源。此时货币有自我增强机制。

也许有人会举出2005年A股总筹资额不足60亿元的例证，证明货币超发并不一定导致扩容，这涉及投资者的收益预期，当越来越多的上市公司业绩变脸，当筹资变成抢钱，当人们对证券市场的财富增长效应从根本上怀疑，就是融资冻结之时。2007年A股总筹资额一度高达8218亿元，首发融资约4470亿元，就是股改红利的最后辉煌。

截至2009年，A股上市公司自1992年以来累计分红合计约1.3万亿元，其间累计实现净利润约6.23万亿元，派息比例仅20%。上市公司平均股息回报率从2005年的1.22%降至2009年的0.46%。这是证监会设定的再融资底线，很多公司派息转增股，不过是为了再融资圈钱。

从外部说，如果中国的外贸出口下降，基础货币发行跟不上，货币周转率下降，融资狂潮不得不降温。从内部说，如果圈钱过狠上市公司太烂，投资收益预期下降，投资者用脚投票逼迫融资降温。目前处于转折的关键阶段，从长期来看，中国融资潮将继续；从短期来看，今年会是中继站。

(摘自《每日经济新闻》)



A股“万点论”喧嚣与骚动

市场永远是不可测的，缘于贪婪与恐惧交替发挥作用。但可以判定的是，目前A股市场整体上对于资金堆积性因素过分依赖，即便走高，也很快会跌下来。这在某种程度上也解释了牛市论者雷声大雨点小的现状。

一早醒来，微博上铺天盖地的全是东北证券(000686)发布的“万点论”研究报告，而一贯唱多的摩根大通董事总经理龚方雄亦强调“今年A股不确定性较少，下半年会在金融股带领下上涨。”龚还特意强调要“逆市布局”。

东北证券的研究报告非常煽情——“对A股投资者来说，我们正活在一个令人感到幸运和振奋的时代。未来10-15年将可能是A股市场投资的黄金时期，上证综指1万点也只是其中一个波段，该轮牛市的高点将可能是未来几十年再难企及的顶部，错过该段时期，将可能再无如此长期系统的大幅上升机会”。

更多的数据也在证明A股处在历史低位，很多人用沪深A股平均市盈率来发言，认为当前股市的估值较低，仅次于2005年和2008年历史低点，投资价值很大，未来增长空间巨大。

股市上涨的逻辑并不复杂，要么有钱，要么有业绩。当然后一条在中国20年的股市上从未发生过作用——散户们忽视它，机构们利用它、监管者们战略地回避它，于是决定A股命运的仍然是资金：当政策面宽松，市场流动性充分乃至过大时，垃圾股也飞上天，而当政策紧缩，资金面趋紧时，蓝筹股也跌得不成样子。

如今的市场在赌一轮重要的资金流动，即中央调控房地产政策之后，各地限购令的出台，势必要挤出

(摘自《新财富》)